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GARIP SAAT

Bir saatin saniye ignesi 1 saniyelik bir déniis
yaptiginda, yelkovan B dakikalik bir dénme yapiyor.
En akh baginda kimselerse bu saatin daima en dogru
zamani gdsterdigini séyllyor. Bu nasil olur?

ALTIN ZINCIR

Bir oteldeki bir misterinin 21 halkal bir altin zin-
cirden baska parasi yoktur. Misteri otelciye hergiin
bir altin halka vermeyi teklif eder. Otelci su sarntla bu-
nu kabul eder : Miisteri yalnizca 2 halkayi acacak
ve otelciye guni gliniine borcunu 6deyecektir, Otelel
1. glin bir, 2. gtin iki, 3. glin {ic.... altin halka almis
olmaldir.

UNLU BIR EGRI
Bir huniden dbkiilen bilyeler, sekilde goriildiigli

gibi en altta gan bigimi bir edri olusturacak sekilde
birikir. Matematikde bu egrinin adi nedir?

HAZIRAN 1988

KUPLERI BIRLESTIRIN

Sekilde herbiri 1 x 1 x 1'llk 8 kiipten yapiimis
8 parca var. Bunlan oyle birlestirin ki 4 x 4 x 4'luk
bir blylk kiip olugsun (Bu blyik kip 64 kicik kiip
icerecek ve her kenarinda 4 kigik kip bulunacak-
tir). Kiigiik kiipleri tahtadan yaptinp yapigtirarak ve
sonra boyayarak glizel bir zeka oyuncag elde stmis
olursunuz.

HEMPEL PARADOKSU

"Batdn kargalar siyahtir” ifadesi su cimlelerle
de dogrulanir: "Pembe inekler vardir’', "beyaz fil-
ler yagamaktadir”', 'ringa baliklar kirmizidir"', *'Pro-
fesoriin karavat yesildir' vb. Bunu nasil agiklarsiniz?

BAGDAT FACIASI

Yiizyillarca 6nce Baddat Halifesi soyle bir emir
gikartti - “'Bu sehirde kocasina sadik olmayan kadin-
lar var. Her koca, aldatildiini anladi&i giiniin gece-
si kansini bogaziamalidir”. Bagdat hakkinda elde su
gercekler var : 1) Her koca, kendi kansi digindaki bii-
tin kadinlann ihanetinden haberdardir. 2) Aldatan
kadinlar bunu Inkér etmemektedir. 3) Herkes Hali-
fe'ye itaatlidir. 4) Bagdathlann mantifi ok iyi gali-
gir. Emrin ertesi giini higbirsey olmaz. iki glin son-
ra yine birgey yok. Ug giin sonra yine dlen veya 6l-
durlilen yok. 39. giin yine higbir sey. 40. gln bir “aile
darbesi”. 40. giniin gecesi 40 aldatan kadin, koca-
lan tarafindan bogazlanmistir. Neden?
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